
Ata da 30ª Sessão Ordinária, do 1º Período 

Legislativo, da 5ª Sessão Legislativa, da 5ª 

Legislatura da Câmara Municipal de Feliz Natal, 

Estado de Mato Grosso. 

 

 

Aos sete dias do mês de outubro do ano de dois mil e treze, reuniram-se nas 

dependências da Câmara Municipal de Feliz Natal os Vereadores: Carlos 

Adelar Faganello, Cleverson Luiz Anacleto, Crisomar Vieira de Carvalho, 

Delcio Weber, Flávio André Caldeira, Joaquim Faria de Souza, Marcelo 

Luiz Ceolin, Salete dos Santos da Silva e Sidônia Kessler. Sob a 

Presidência do Vereador Delcio Weber que declarou: “De acordo com a 

Constituição Federal, Constituição Estadual e a Lei Orgânica de nosso 

Município e sob a proteção de Deus iniciamos nossos trabalhos”. Em 

seguida o presidente fez a leitura de um trecho da Bíblia. Na sequência o 

presidente coloca em discussão a ata da sessão anterior e por não haver 

nem uma observação colocou a mesma em votação, sendo a mesma 

aprovada por todos. Na sequência solicitou a 1º secretaria que efetue a 

leitura das correspondências recebidas desde última sessão. Em seguida 

deixou à tribuna a disposição dos Vereadores, que no momento fazendo 

uso da palavra o vereador Carlos Adelar Faganello, boa noite senhor 

presidente, senhores vereadores, digníssimo prefeito na sua pessoa quero 

cumprimentar todos os produtores rurais de Feliz Natal hoje, é um prazer 

muito grande ter vocês aqui participando conosco da nossa sessão, minha 

tribuna livre hoje gostaria de parabenizar nosso deputado Nilson Leitão que 

não tem medido esforços para atender da melhor forma possível a  

população de Feliz Natal, a secretária leu o ofício onde diz que já 

empenhou cento e cinquenta mil reais destinado a agricultura e de antemão 

prefeito aviso que dia vinte e quatro deste mês ele vai estar aqui em nossa 

cidade e gostaria de estar entregando em mãos as outras emendas, uma de  

quatrocentos mil reais para o asfalto e outra de quinhentos mil reais para 

um ginásio coberto, deve  estar recebendo ofício e será muito gratificante, 

também participamos sexta feira da audiência pública em Sinop, que era a 

respeito da instalação de um comando do exercito em Sinop coube  a Sinop 

e ao deputado dirigir a audiência publica e já é fato Sinop terá um comando 



do exército a partir do ano que vem, comando orçado praticamente em  

sessenta milhões de reais para atender toda a região, gostaria de  

parabenizar o prefeito pela retirada de pauta do projeto trinta e nove barra 

dois mil e treze no que se refere a emenda do projeto cento e cinquenta e 

nove barra dois mil e cinco e quero fazer justiça aqui a todo mundo, as 

vezes o vereador ele não é só vereador, como o prefeito não é só prefeito, 

no dia a dia no corre, corre da vida se aprova um projeto que  ao invés de 

ajudar a população, a  classe trabalhadora ele vem atrapalhar, eu não sou de 

mentir, eu fazia parte da câmara de vereadores quando da aprovação  do 

projeto cento e cinquenta e nove barra dois mil e cinco, só que nós 

cometemos um grande erro, houve um equívoco aqui, então vou debater o 

projeto, a questão que trouxe todos os produtores aqui hoje é referente ao 

projeto trinta e nove barra dois mil e treze, esse projeto ele pode ser um tiro 

no pé que estamos dando hoje, nós precisamos sim alterar o Projeto 

159/2005, mas que ele venha a solucionar o problemas, não que venha 

trazer problemas maiores para o nosso município, já somos penalizados 

com todo o tipo de fiscalização, não temos previsão de expansão agrícola, 

que nem os projetos dentro do que diz a lei dentro dos vinte por cento de 

desmatamento estão sendo aprovados, se nós aprovarmos um projeto desse 

onde restringe a pulverização de produtos ao limite de quinhentos metros 

das residências, nós estaremos inviabilizando aproximadamente de vinte a 

trinta propriedades em nosso município, os levantamentos colocados pela 

equipe que foi contratada pela prefeitura nos mostra claramente hoje quem 

é o responsável pela fatia maior do faturamento de Feliz Natal, os 

produtores rurais hoje respondem praticamente por sessenta por cento de 

todo movimento econômico do município sem falar que nós temos uma lei 

aprovada em noventa e sete onde coloca o perímetro urbano do município 

em dez mil metros do centro, da avenida maravilha, então nós estaríamos 

inviabilizando as propriedades no entorno de dez quilômetros do centro do 

município, eu peço encarecidamente aos nobres colegas, daqui a pouco este 

projeto estará sendo discutido que nós não cometamos este  erro mais uma 

vez, a Casa se propõe a estudar uma melhor forma de podermos estar 

plantando uma mata ciliar que funcione como isolamento no entorno da 

cidade para que isso não prejudique a saúde dos habitantes de Feliz Natal, 

até porque hoje tem várias formas, nós procuramos em todos os outros 



municípios se existe esta lei e ela não existe, senão Lucas do Rio Verde não 

estaria plantando perto, Sorriso, Sinop, Vera onde nós formos olhar tem 

plantio de lavouras encostados na cidade, então eu isso não seja mais uma 

coisa a prejudicar o nosso município e fortemente, estaria inviabilizando, 

senhor prefeito, valores de terra, a renda do  município, nós temos  como 

cidadãos adequar isso, nós concordamos e acredito que todos os produtores 

rurais estão se fazendo presente aqui hoje para que encontremos uma 

solução para este empasse, acredito que um plantio de uma faixa de arvores 

de trinta metros em torno da cidade resolveria todo este problema sem 

machucar ninguém e sem proprietários ficarem praticamente com sua área 

inviabilizada, no mais o que eu teria para dizer quanto a isso é que nós 

analisássemos bem antes de aprovar um projeto, porque nós passamos pelo 

Poder Legislativo, Poder Executivo, senhor prefeito, de repente amanhã 

não seja mais o senhor o prefeito, não seja mais eu o e meus companheiros 

os vereadores e esse projeto caia na mão de uma pessoa que queira estar 

prejudicando esse ou aquele ou inviabilizando nossa cidade, o nosso 

município, eu acredito que é hora de a gente pensar e nos dar as mãos  para 

buscarmos uma solução para o nosso município pois somos a porta de 

entrada da Amazônia eu conheço vários proprietários de terra  que estão a 

sete anos esperando um projeto de desmate dentro dos vinte por cento e não 

conseguem, se nós aprovarmos uma lei como essa, será mais uma 

ferramenta para travar nosso desenvolvimento e eu acredito que ninguém 

quer isso, então que pensemos bem eu agradeço a atenção de todos, a 

minha tribuna livre no momento é isso obrigado. Com a palavra o vereador 

Joaquim Faria de Souza, boa noite senhor presidente, nobres companheiros 

vereadores, público presente, senhor prefeito que se faz presente boa noite 

a todos principalmente a classe produtora que se faz presente, vou falar um 

pouquinho do projeto que se fosse na intenção de prejudicar vocês eu que 

moro lá em cima onde sou prejudicado pelo veneno de quem passa, eu teria 

convidado todo o povo da COHAB e o povo daquela avenida perimetral, é 

o povo que pede por causa da pulverização, então vejam que não teve 

manipulação, a gente  ia trazer eles aqui porque tem caso de doença, porque 

o pessoal  passa o veneno há uma distancia de oito a dez metros das casas, 

então tem que haver um consenso, uma lei que muitas vezes prejudica a 

minoria mas salva a maioria, não estamos aqui para prejudicar os 



produtores mas esse projeto nós sabemos o quanto vai ajudar o povo da 

área urbana que é prejudicado, penalizado pelo veneno,  esse é o problema, 

não é contra o produtor, nem aquele que está longe, e do mesmo jeito que o 

vereador aprova a lei ele tem o direito de fazer as emendas se a lei for 

prejudicar o povo, eu sei que o produtor tem que  produzir, eu sei que os 

insumos são caros, mas  se  puder plantar dentro do quintal do outro ele 

também quer plantar, quantos casos de aborto que já teve ali e que está em 

estudo, já não falo em outro tipo de doença que o que mais tem é o câncer, 

agora já pensou deixar o avião passar por cima, em Lucas do Rio Verde o 

avião não pode passar por cima da cidade, tem que abastecer o avião com 

herbicida e passar por fora da cidade, quer dizer é um respeito pela 

população, como nosso companheiro falou a gente não quer prejudicar a 

classe, mas do mesmo jeito que a lei é criada a gente pode ver até onde a lei 

se estende e quem vai executar esta lei, porque do jeito que faz, faz a 

emenda, são nove vereadores, está prejudicando pessoas, vem aqui, a  gente 

tem direito de fazer a emenda cair para não estar prejudicando a lei, esse é 

o problema estão passando veneno dentro da cidade, olha as crianças olha o 

povo, e os insetos na época que o milho dá o pendão que aguenta os 

mosquitos, não é  fácil ser vereador não, as vezes vocês pensam  que nós  

estamos prejudicando vocês, mas e quem mora ali perto, e os ratos, quando 

um  vizinho coloca o veneno e ele vem morrer no seu teto, quem mora ali 

perto sabe, enquanto tem comida pra comer o rato os bigatos ficam lá, 

quando não tem eles começam descer pela parede, e aí, você mora lá em 

cima, já passou por isso, ninguém vai lá na porta de casa perguntar se pode 

plantar ali, e o veneno? Esse é o problema é o veneno e a água que nós 

bebemos, o nosso manancial então tem que haver um consenso, não sou 

contra o que vocês produzem, jamais, mas  o consenso se deixar passar ao 

redor da agua que você bebe, manda pra cidade e o trator passando lá em 

volta, complicado, é fácil ser vereador, a lei está aqui, a minha posição eu 

sei e vou respeitar a posição dos meus companheiros, para vocês 

entenderam muito bem, só quero deixar claro que eu tenho a minha posição 

e não foi manipulado porque chamaram os agricultores, se eu fosse uma 

pessoa que manipulasse quem eu teria chamado aqui hoje? Todo o pessoal 

da COHAB e ia dizer para eles pegarem uma cartolina e escreverem, não, a 

gente respeitou, vocês foram convidados, a gente que mora lá em cima, eu 



fiquei na minha, o projeto está aí, eu não tenho intenção de prejudicar mas 

ter um consenso e resolver o que é certo, se é três ou quatro ser  

prejudicado e uma população inteira ficar a mercê dos outros então não 

adianta ter lei, não adianta querer culpar um ou outro se está todo ano do 

mesmo jeito e todo mundo acomodado, agora quando a porca aperta todo 

mundo pula, a minha posição eu tenho e vou mostrar que sou vereador e 

que tenho posição, do mesmo jeito que eu aprovo eu posso reprovar e a 

manhã fazer emenda para que  melhore e não prejudicar a classe mas não 

queremos que prejudique vocês para que em dez quilômetros não possa 

plantar, é quinhentos metros ao redor da cidade da área comercial  aqui é 

isso o problema, não é para mexer com quem está há dois ou cinco 

quilômetros não, porque essa Casa de Leis não vai deixar vocês serem 

prejudicados só isso que eu estou dizendo, não vai deixar e não vai, se 

vocês pensam que amanhã vai querer ferrar, é claro que não pois são vocês 

quem  tocam o nosso município com a participação dos produtores  jamais 

esta Casa de Leis vai deixar isso acontecer, mudando de assunto, amanhã 

eu e a vereadora Sidonia estremos indo a Cuiabá, vamos levar duas pessoas 

do assentamento que estão trabalhando em prol do leite, o presidente do 

sindicato e o Dosia a gente vai correr atrás de umas coisas que o município 

e os assentados precisam para que possam produzir o seu leite, já temos 

encontro marcado com o senador Pedro Taques e tem uma emenda  

destinada ao município que é para dois mil e dezessete, então no plano do 

senador ele pega dez municípios grandes e cinco pequenos depois ele pega 

mais dez grande e cinco pequeno e então vai repartindo de acordo com a 

população e Feliz Natal foi contemplada com quinhentos mil para infra 

estrutura, ou saúde, ou educação, e a gente vai atrás porque é para dois mil 

e dezessete, e se a gente fizer uma assembleia a gente pode mudar  ele para 

dois mil e quatorze e o dinheiro já cai no ano que vem, que vai ajudar  

muito o município então a gente está indo atrás e vamos trazer o plano 

junto com a prefeitura e montar uma equipe para destinar aquele dinheiro 

juntos, e ver em qual área será melhor aplicado com ambulância, asfalto, 

escola e o dinheiro vem, estamos indo atrás do Riva e do Pedro Satélite e o 

secretário Ságuas atrás do dinheiro para reformar aquele colégio estadual 

pois ali está o maior perigo, ali não vai pouco dinheiro não, vai muito 

porque o telhado pode cair a qualquer momento, temos uma visita já com o 



Riva, eu sei que já está saindo, está esperando a licitação mas a gente  está 

indo atrás porque ninguém quer fazer serviço aqui porque a obra é pequena, 

então a gente como vereador vai cobrar pois é o nosso trabalho e se a gente 

cobra a gente recebe, se a gente não cobra a gente não recebe, por enquanto 

é só eu volto em outra oportunidade. Com a palavra o presidente Delcio 

Weber, quero parabenizar o prefeito pela contratação de mais um médico, o  

doutor Silvio foi embora do município e foi contratado mais um médico, 

então continua com quatro médicos, atendendo uma vez por semana no 

Assentamento Ena até então era apenas uma vez por mês. Com a palavra a 

vereadora Salete dos Santos da Silva, boa noite presidente em seu nome 

cumprimento demais vereadores e boa noite prefeito e em seu nome 

cumprimento todas as pessoas aqui presentes nesta Casa de Leis, quero 

iniciar a minha tribuna livre parabenizando todas as pessoas que trabalham 

na APAE do município principalmente a diretora Lucineia, juntamente com 

toda a sua equipe, a APAE esteve nesse ultimo fim de semana participando 

da primeira regional do segundo conselho e convidados da APAE em 

Sorriso onde nossos alunos trouxeram várias medalhas entre elas que vão 

até o sétimo lugar, tiveram três medalhas de primeiro lugar, quatro 

medalhas de segundo lugar e três medalhas de terceiro lugar, com relação 

ao Projeto de Lei que os vereadores se anteciparam antes da apresentação, 

quero fazer minhas as palavras do vereador Carlos Faganello, e também a 

respeito do que o vereador Joaquim disse que se nós fizermos uma lei que 

venha prejudicar a população e os produtores, assim como um vereador 

aprova uma lei ele também pode fazer esta lei cair, mas a questão é a 

seguinte, até o desenrolar de todo este processo de fazer uma lei aprovada 

cair, quantos agricultores terão sido prejudicados, sou defensora da 

preservação do meio ambiente e da saúde mas defendo mais ainda quem 

participa da  economia do município que faz a diferença na nossa cidade, 

os dados já comprovam que é a agricultura então fica aqui também o meu 

apoio a não aprovação desse projeto e quero agradecer a todos os 

agricultores aqui presentes e todas as pessoas, porque vocês estão 

alavancando o nosso município com relação a agricultura porque nós 

precisamos muito do trabalho de vocês e não é intenção desta Casa de Lei 

prejudicar nenhum produtor, seja o pequeno o maior ou o médio, e sobre 

este perímetro urbano que a  duvida até onde esse perímetro urbano está 



limitado, porque segundo o que nós verificamos tem certas  propriedades 

que se elas foram pequenas elas não estarão aptas a  se plantar então digo 

ao vereador Joaquim que entendo a sua preocupação, você sempre cita 

Perimetral Leste COHAB, mas a extensão desse problema é bem maior, 

não fica simplesmente entre Perimetral Leste COHAB, então quero aqui 

deixar o meu apoio a quem trabalha pelo município, muito obrigado. Com 

a palavra o presidente Delcio Weber, sobre este projeto, nós sabemos que 

os lavoureiros são pessoas que trabalham, sabemos das dificuldades de 

vocês, hoje um saco de milho está em torno de seis ou sete reais, a gente 

sabe disso e de todas as dificuldades que voes tem, temos que achar a 

melhor forma possível que favoreça vocês e a população, pois nós temos 

relatos médicos de abortos em Feliz Natal, então a população infelizmente 

não pode estar inalando agrotóxicos e produtos químicos, então temos que 

estar encontrando uma forma de facilitar a vida de vocês e da população de 

Feliz Natal, infelizmente tem projetos que a câmara de vereadores faz e que 

infelizmente tem que sacrificar alguém, desculpe pela palavra mas tem que 

sacrificar alguém, nós temos um projeto que é das estradas que quinze 

metros do meio da estrada para a lateral o agricultor não pode plantar, o 

município pode usara a estrada para fazer a saída de contenção de agua, 

então tem coisas, projetos que a gente tem que fazer e que vai sacrificar 

alguém, hoje tem um sistema de ensino muito bom que foi aplicado em 

Feliz Natal mas infelizmente  tem professores que são contra mas tem que 

sacrificar alguém, nós não podemos deixar toda a população pagar por 

algumas pessoas infelizmente é assim que funciona então a gente está 

vendo uma melhor forma possível para que encontremos uma solução para 

este problema, vou ler aqui umas doenças que a gente pesquisou e que 

médicos passaram pra gente e que causam lesões devido ao inalamento de 

agrotóxicos, neurotoxidade retardada, lesões no sistema nervoso central, 

redução da fertilidade, reações alérgicas, formação de catarata, evidencias 

de mutagenicidades que são deformidades no feto e abortos, lesões no 

fígado, lesões noteratogênicos e entre outras doenças então vamos estudar 

uma melhor adequação deste projeto entre em votação e pedimos a 

compreensão de vocês também porque a gente não está aqui para prejudicar 

ninguém queremos encontrar uma forma de ver o município crescer de 

todas as formas, quanto as leis vereador, tem município que tem a lei e que 



proíbe passar produtos químicos ao redor do município e, tem vários 

municípios que a gente pesquisou e tem as leis, a questão dos pequenos 

lavoureiros, em chácaras é difícil alguém plantar soja ou milho isso 

felizmente não vai afetar esse pessoal, eles tem gado tem a horta e tem 

casos comprovados de pessoas em Feliz Natal que perderam a sua 

produção de uva vou citar o caso do pai do Robinho pela passagem de 

produtos químicos ao redor, perderam toda a plantação por esse motivo, 

então eu volto a frisar a todos a gente vai achar uma forma para que não 

prejudique nem os agricultores nem a população, a reforma da escola 

estadual vereador Joaquim, já foi solicitado através do deputado Jose Riva, 

Pedro Satélite esteve aqui e solicitamos, nós fomos informados hoje que 

em vinte dias no máximo o município de Feliz Natal vai estar agraciado 

com a reforma na escola estadual pois já faz anos que começou, é uma 

escola nova, infelizmente quem fez ela fez em péssima qualidade pois é 

uma escola que tem sete anos de uso não deveria estar desse jeito, então em 

vinte ou trinta dias no máximo a empresa vai começar a reforma, e temos 

um grande problema, vamos ter que transferir esses alunos pois as aulas 

não podem parar, vamos ter que achar um meio colocar esses alunos para 

estudarem em outro lugar então foi nos passado que em vinte dia será 

iniciada a reforma da Escola Estadual, quero parabenizar o prefeito 

municipal e a secretaria de assistência social pelo belíssimo baile 

organizado para os idosos no final de semana, um evento muito bonito, só 

lembrando que na segunda feira dia quatorze de outubro as dezesseis horas 

teremos a audiência pública sobre o PPA (Plano Plurianual do Município)  

quero convidar vocês que estão presente aqui hoje que se façam presente 

nessa audiência para discutirmos até as leis do município o que o 

orçamento do município pois é importante que a população participe junto. 

E por não haver mais ninguém interessado em fazer uso da palavra, 

passamos à ordem do dia. Solicito a 1º secretária que informe o quorum 

presente, informando a mesma que estavam presente nove vereadores. 

Solicito a 1º secretária que efetue a leitura do Projeto de Lei Municipal nº 

039/2013, Altera os artigos 2º, 5º e 8º da Lei Municipal nº 159/2005, e dá 

outras providências. Em seguida o presidente despacha o Projeto de Lei 

Municipal nº 039/2013 para Comissão de Justiça, Redação, Finanças e 

Orçamento. Na sequência fazendo uso da palavra o vereador Cleverson 



Luiz Anacleto para pedir a Dispensa do Interstício. Em seguida o 

presidente colocou em votação a Dispensa do Interstício, sendo o mesmo 

reprovado por seis votos pelos vereadores Carlos Adelar Faganello, 

Cleverson Luiz Anacleto, Crisomar Vieira de Carvalho, Flávio André 

Caldeira, Marcelo Luiz Ceolin, Salete dos Santos da Silva. Solicito a 1º 

secretária que efetue a leitura do Projeto de Lei Municipal nº 038/2013, 

Estima a receita e fixa a despesa do município de Feliz Natal para o 

exercício financeiro de 2014, e dá outras providências. Em seguida o 

presidente despacha o Projeto de Lei Municipal nº 038/2013 para Comissão 

de Justiça, redação, Finanças e Orçamento. Solicito a 1º secretária que 

efetue a leitura do Projeto de Lei Municipal nº 040/2013, Institui a Planta 

Genérica do município de Feliz Natal, e dá outras providências. Em 

seguida o presidente despacha Projeto de Lei Municipal nº 040/2013 para 

Comissão de Justiça, Redação, Finanças e Orçamento. E por não haver 

mais nada constar encerro a presente sessão e convido a todos presentes 

que participem de todas as sessões da câmara as segundas feiras pois é 

importante a participação da população para que acompanhe o trabalho dos 

vereadores, boa noite a todos. E eu lavrei a presente ata que após lida e 

aprovada vai assinada por mim, pelo presidente e demais vereadores. 

 
 


